

# 蓬佩奥访问丹麦遭嫌弃

## 想握手被拒绝了两次

本报讯 美国国务卿蓬佩奥结束访问英国后，于当地时间7月22日前往哥本哈根，与丹麦、格陵兰和法罗群岛官员会晤。媒体捕捉到了蓬佩奥在北欧遭遇的尴尬一幕，这位美国最高外交官员想握手，却遭到接二连三的拒绝。

《华盛顿邮报》22日报道称，蓬佩奥访问期间没有佩戴口罩，导致一场尴尬的外交会面。当他伸出手打招呼时，丹麦外交部长杰佩·科夫德没有回应握手，反而拍了拍对方的肩膀，还保持着社交距离。

蓬佩奥显然“不死心”，面对法罗群岛官员再次伸手，看到对方没有反应后，摆出了击手肘的姿势，但法罗群岛官员却选择拍了拍蓬佩奥的肩膀。

为了避免握手，格陵兰岛官员看到蓬佩奥转向自己后，先摆出了击手肘的姿势，蓬佩奥也顺势与对方碰了下手肘。终于意识到状况的蓬佩奥退后了几步，保持了一定的社交距离。



丹麦外交部长不与蓬佩奥握手，拍了拍对方肩膀。(网络照片)

据报道，丹麦没有发生严重的新冠肺炎疫情，而美国无疑是世界上确诊病例最多的国家。戴口罩在丹麦既不是强制性的，也不是普遍现象，该国相对成功地

控制了疫情，确诊人数约1.3万例，611人死亡。

蓬佩奥此次访问丹麦是其欧洲之行的一部分，此前他还访问了伦敦。这也是他自去年美

方表示有意购买格陵兰岛引发外交争端后首次访问丹麦，美方希望和丹麦就旅游、商业进行合作。

(张琪)

# 美众议院通过法案 废除特朗普旅行禁令

本报讯 据《国会山报》7月22日报道，当地时间7月22日，美国众议院以233票对183票，通过了一项废除特朗普旅行禁令的法案。

这项得到219个共同发起人支持的法案，旨在限制特朗普对其他国家公民实施旅行限制的能力，以及禁止在移民相关决定中存在宗教歧视的语言。

根据这项法案规定，美国国务院和国土安全部在实施限制之前必须与国会协商，否则该指令将立即终止。被这些限制“非法伤害”的个人可以向联邦法院提起诉讼。

该法案的支持者认为，这是推翻他们认为歧视性和违宪政策的必要步骤。特朗普于2017年首次发布旅行禁令，暂停来自叙利亚、伊拉克、伊朗、苏丹、利比亚、也门和索马里的入境。

众议院司法委员会主席杰罗德·纳德勒(D.N.Y.)称，该法案是“关键性的立法，它将制止行政人员的过度扩张，捍卫国会制定美国移民法中的作用”。纳德勒称，很明显，它是违宪的、歧视性的，在道德上应该受到谴责的。(耿佩)

# 卡航向沙特等国 提出巨额索赔

新华社多哈7月22日电(记者杨元勇)卡塔尔航空公司(卡航)22日提出国际仲裁，要求与卡塔尔断交的沙特阿拉伯、埃及、阿拉伯联合酋长国以及巴林四国向卡航支付总额不少于50亿美元的赔偿。

根据卡航当天在其官方网站发表的声明，依据伊斯兰合作组织投资协议、卡塔尔与埃及之间的投资协议以及其他投资协议，卡航以国际仲裁的方式向上述国家提出了赔偿要求。

声明说，上述四国2017年6月5日宣布与卡塔尔断交，并对卡塔尔实施海陆空封锁。在没有预先警告的前提下，四国关闭了卡航在这些国家的办事处，叫停了卡航在这些国家的业务，禁止卡航飞机穿越其领空等，故意对卡航造成伤害。

卡航首席执行官阿克巴尔·贝克尔向媒体表示，卡航经过3年多不懈努力，试图以友好方式解决上述问题，但未有任何结果。

的抗议活动，并于近期呈现升级态势。特朗普上周要求国土安全部出动联邦执法人员平息波特兰骚乱，引起轩然大波。路透社报道称，联邦执法人员被指压制反警察暴力与系统性种族主义的抗议活动，以催泪瓦斯防御联邦建筑，并且在未提供理由的情况下拘押部分活跃分子。惠勒认为联邦执法人员的到来是“火上浇油”，要求他们离开。(环球)

# 美国波特兰市市长抗议现场被催泪弹击中

本报讯 当地时间7月22日晚，美国俄勒冈州波特兰市市长被联邦执法人员发射的催泪弹击中。

据美联社、《纽约时报》报道，波特兰市市长泰德·惠勒被击中时正站在联邦法院的围栏前。惠勒说，这是他第一次被催泪弹击中，有点头晕和咳嗽，他戴上了护目镜，并喝了点水，继续留在原地。惠勒谴责联邦执法人员说，

使用催泪弹让他感到愤怒，认为没有任何理由做出这样的反应，“我不想撒谎，这很疼，让人呼吸困难”。惠勒称这是联邦官员的“过分反应”，而不是一种缓和局势的策略，“现在必须停止了”。

惠勒对聚集在市中心联邦法院附近的数百人说：“我想感谢你们站出来反对特朗普政府占领这座城市。这很重要，因为这不仅发生在波特兰。我们正站在前

线。” 报道称，22日晚的抗议活动非常激烈，示威者在联邦法院前点燃大火，随后联邦执法人员持续向人群发射催泪弹和眩晕手榴弹。目前尚不清楚执法人员在使用催泪弹时是否知道惠勒在人群中。

今年5月非裔男子乔治·弗洛伊德遭警察暴力执法致死，波特兰市不断发生针对警察暴力



# 阿安全部队击毙 31名塔利班武装人员

7月23日，阿富汗安全部队士兵在东部楠格哈尔省参加打击塔利班武装人员的军事行动。阿富汗国防部23日发表声明说，阿安全部队22日晚在东部楠格哈尔省胡吉亚尼地区击毙31名塔利班武装人员。

新华社发(赛义夫拉赫曼·萨菲摄)

# “在线卡片”财务欺诈 三名前高管被逮捕

新华社法兰克福7月22日电(记者沈忠浩 左为)德国慕尼黑检察院22日发布新闻公告说，德国金融科技公司在“在线卡片”管理层涉嫌从2015年起通过虚构业务、蓄意夸大公司业绩及资产负债表欺骗投资者。

检方指出，受虚假财报误导，德国、日本多家银行及其他投资者向“在线卡片”融资约32亿欧元，这些资金很可能因“在线卡片”破产而损失。

慕尼黑检察院当天逮捕三名“在线卡片”公司前高管，包括前首席执行官马库斯·布劳恩、前首席财务官布克哈德·利以及一名前会计部门负责人。

“在线卡片”成立于1999年，总部位于慕尼黑附近的阿施海姆，主要从事电子支付业务，在全球拥有40多家子公司，2018年9月跻身德交所蓝筹股指数DAX。今年6月25日，“在线卡片”向慕尼黑地方法院申请启动破产程序，成为首家申请破产的DAX指数成分股企业。

# 日本俩医生涉嫌为肌萎缩患者实施安乐死

## 警方以杀人罪将其逮捕

本报讯 7月23日，日本京都府警方以嘱托杀人嫌疑逮捕了两名医生，他们涉嫌受一名曾患肌萎缩侧索硬化(ALS)的女性患者之托，给其服用药物并将其杀害。这两人不是这名女性的主治医生，而是通过社交媒体彼此认识的。目前警方正在调查事件的详情。

综合日本共同社、《读卖新闻》23日报道，2019年11月，京都

市中京区一名患肌萎缩侧索硬化、一直在家休养的女性被送往市内医院后死亡，时年51岁。她此前一直在自家公寓独居，并有人提供24小时护理服务。2019年11月30日傍晚，两名犯罪嫌疑人来到患病女性家中，称发现她失去意识倒在地上，将其送往医院后死亡。

日本警方表示，根据调查，死者体内检测出药物。警方通过防

盗摄像头锁定了这两名嫌疑人，怀疑是两人给该女子服用了大量药物，将其杀害。

患病女子生前曾对周围人表示“想安乐死”“想早点解脱”“希望我死的权利得到认可，已经很累了”。她从2011年发病，死亡前已无法说话，手脚也动不了，一直由残障福利机构照顾其起居。京都警方认为，犯罪嫌疑人是受该女子所托而实施犯罪。

肌萎缩侧索硬化也叫运动神经元病，它是指上运动神经元和下运动神经元损伤之后，导致包括四肢、躯干、胸部、腹部等处肌肉逐渐无力和萎缩。疾病是进行性的，最终全身肌肉无法活动，呼吸困难，依靠人工呼吸器可维持2-5年的生命。这种疾病目前还未发现根本性的治疗方法。厚生劳动省数据称，日本国内有9805人患此疾病。(王珊宁)